

宁海企业新型学徒制培训相继开班 14家企业共计160余名职工参训

本报讯 (记者 何莎莎) 日前,得力集团企业新型学徒制中级(电工)培训开班仪式圆满结束。此前,宁波如意股份有限公司车工(数控)中级培训也已顺利开班。两家企业负责人与县人社局培训中心分别签订了《企业新型学徒制合作协议》,县人社局、企业领导、浙江工商学院、县技校等老师出席开班仪式。

据了解,此次开展的企业新型学徒制,以中、高级技能人才为培养目标,“招工即招生、入企即入校、企校双师联合培养”,采取“企校双制、工学一体”的培养模式,企业选拔技艺精湛、素质优良的人员担任学徒的企业导师。企业导师负责指导学徒进行岗位技能操作训练;学校导师承担学徒的学校

教学任务,通过校企双师带徒、工学结合培养技能人才,从而实现学徒在专业知识、技能水平、职业素养等全方位、高质量成长。

“我们不少职工都有技能提升方面的诉求和想法,但因为抽不出时间或者路程比较远等各种原因难以付诸实践。”宁波如意股份有限公司名誉董事长储吉旺先生表示,“这次新型学徒制培训班充分考虑到了这些因素,人社部门在了解到我们的想法后,主动与我们进行了多次前期对接,将‘培训班’搬到了‘车间’里,职工参训热情都非常高涨。”

为办好此次新型学徒制培训班,县人社局多次对接企业、培训学校、培训机构以及学徒,特别是通过60余次走访,摸清企业所

急、学徒所需,分类施策。以服务就业和经济社会发展为宗旨,适应我县经济发展和产业转型升级要求,深化产教融合、校企合作,面向各类企业推行企业新型学徒制,努力形成政府激励推动、企业加大投入、培训机构积极参与、劳动者踊跃参加的职业技能培训新格局,为提高劳动者职业能力和职业素养,促进企业发展和经济发展方式转变提供支撑。

“特别珍惜这次自我提升的机会,一定会积极配合学院以及企业,掌握一技之长,争取从技术上的新手转变为技能上的行家!”得力集团学员代表杨建波兴奋地说。通过为期一年的培养,职工学徒完成规定课程,取得培训合格证书和相应职业资格证书的,还可按专项

职业能力2000元/人年、初级工3000元/人年、中级工及高级工6000元/人年的标准给予企业补贴。

不仅职工学徒的专业技能得到了大步提升,对企业的整体生产水平提升的帮助也是不可小觑。目前,储力叉车、周龙模塑、现代模具、永信汽车配件等公司也陆续开班,并企开办了电工、数控车、钳工等多个工种培训课堂。

下一步,我县人社部门将继续聚焦企业发展瓶颈,随时问需、即时解难,同时聚力高技能人才培养,不断深化2019-2021年职业技能提升三年行动工作,开启新型学徒制培养新征程。

宁海两个村上榜市级美丽宜居示范村

本报讯 (记者 潘旭婷 通讯员 吴立高) 近日,全市2019年度美丽宜居示范村建设名单公布,强蛟镇临港村、力洋镇力洋孔村榜上有名。

据悉,今年11月以来,市“三居”办组织专家分10个组对全市58个试点村进行专项督查与评估,共有16个村喜获2019年度市级美丽宜居示范村建设优

秀村庄称号。美丽宜居示范村建设,要求自然景观和田园风光美丽宜人、村镇风貌和基本格局特色鲜明、居住环境和公共设施配套完善、传统文化和乡村要素保护良好、经济发展水平较高且当地居民(村民)安居乐业,核心是宜居宜业,特征是美丽、特色和绿色。

我县菜篮子抽检合格率100%

本报讯 (记者 潘璐璐 通讯员 范伟平) 记者从县商务局了解到,截至12月中旬,县商务局对全县有关批发市场、菜市场、超市、肉品专卖店、配送企业等销售的蔬菜、肉类、水产品等,分品种、分批次、分时段进行了安全质量抽样检测,结果显示合格率为100%,超额完成了检测任务,确保了全县菜篮子商品质量安全。

据悉,经委托县食品检测中

心检测的批次共有154个,其中蔬菜类102个、猪肉(肝)24个、水产品(干制)24个、豆制品4个。近年来,县商务局联合相关单位抽取了全县菜篮子商品有关菜市场、超市、肉品专卖店等销售的蔬菜、肉类、豆制品等几十个品种的样本,委托县食品检测中心(第三方机构)进行安全质量检测,结果显示,近三年,我县的菜篮子商品合格率超过九成,食品质量安全可靠。



匙吻鲟试养成功

日前,在长街镇越东家庭农场里,养殖户们忙着捞捕匙吻鲟。匙吻鲟又名美国匙吻鲟,是一种大型淡水鱼种,原本生活在密西西比河流域,其肉质细嫩、鲜美,且刺少肉多,骨头透明,口感脆可吞咽,因此深受消费者青睐,市场前景广阔。据了解,越东家庭农场试养匙吻鲟已有5年多,今年试养终获成功,目前试(套)养的60亩匙吻鲟已开始捕捉。

(记者 李江林 通讯员 惠晓阳 摄)

胡陈乡开展“平安冬季”治安整治

本报讯 (见习记者 屠以撒 通讯员 王威) “村子里常态化的平安夜巡、路口4个视频监控,心里感觉很踏实。”胡陈乡农贸市场附近超市的鲍老板说。连日来,胡陈乡联合派出所组织机关干部、派出所民警、党员志愿者等在辖区内开展“平安冬季”治安整治行动,进一步维护辖区治安稳定,推进平安胡陈建设。

据悉,该乡通过强基础、抓治理、查漏洞、补短板,实行人防、物防、技防“三防合一”,构筑治安防范的“天罗地网”,狠抓“平

安胡陈”建设,守护一方平安。以人防为基础,实现社会防控群众化专业化。该乡在辖区范围内组建了乡、村级巡逻队伍150余人,采取巡逻和流动设卡盘查的方式,辅以“网格化”巡控,提高街面见警率、盘查率和管事率。此外,充分发挥群防群治力量,积极发动农村、企业等护村护厂力量,开展志愿服务活动20余次服务1700人,形成了“大街巡逻,小巷协防、邻里守望”互助治安巡防机制。

以物防为辅助,实现静态防范效果最大化。该乡为各村配备夜巡

袖套、手电筒等巡逻用品,并对800余户农村家庭开展防偷盗安全教育,让他们充分利用简易设施做好家庭门窗防盗措施。同时,对全乡重点部位、金融机构、机关企事业单位等都安装了防盗设施。目前,全乡18个行政村组建了网格巡查夜巡队,普及了重点部位路灯照明系统,成了不夜村、跨入平安村。

以技防为重点,实现重点部位的常态防范。以改建的乡综治指挥室为基础,配合“智慧城管”,通过“村民e点通”信息系统、辖区治安监控视频等形成了“鼠标巡

逻、监控站岗、常态防控、联动出击”的科技防控网络系统,全面实现网上网下联动互动。今年该乡还新增了133只监控探头,进一步形成“三位一体”社会治安防控体系网络建设。

此外,胡陈乡先后组织相关部门进农村、进学校、进企业,全面扩大平安综治宣传面,切实提升了基层平安创建知晓率、参与率和满意度。并对宁波润和化工、家顺机械等重点企业实行社会治安培训,强化企业治安防范意识,增强社会层面治安防控力度。

宁海果农实现丑橘本地化种植 今年首挂果实现丰产丰收

本报讯 (记者 章莉 通讯员 张春涛) 日前,一市镇武岙村老叶家庭农场种植的本地丑八怪柑橘陆续挂果成熟了。据了解,这批50亩的丑橘是4年前农场主叶卫勇从四川蒲江引进的,是全省本地化种植成功的先例。

走进一市镇武岙村“丑八怪”种植基地,放眼望去,被白套子包裹住的“丑八怪”沉甸甸地挂满枝头,在绿叶掩映下熠熠生辉。撕开白色的塑封纸,金黄色的大个果实饱满鲜嫩,令人垂涎欲滴。几个小工拿着工具,小心翼翼地将成熟的柑橘从树枝上剪下来,放入一旁的箱子里。

种植丑八怪的地方位于武岙村武岙坪,面向太阳,果实口感因日照充足而甘甜可口。老叶家庭农场负责人叶卫勇说:“丑橘生长的环境、条件,跟四川蒲江一样。此外,正宗的是拿不过的,我就直接将纬度的苗差过来种植,该品种具有易剥皮、无核、口感细嫩化

渣、含糖高等特点。今年第一次挂果的品质就很不错,口感好,甜度高,已经有很多人来预定了。”

丑橘的本地化种植并不是一帆风顺,从西部内陆来到东南沿海,环境的改变对种植还是带来了一定的影响。“第一年试种不怎么顺利,带回3000株树苗,受寒冻天气影响,只存活了一半。”叶卫勇说,此外,天气、土壤等问题,丑橘树的生长力度比四川的慢,果树长得不够高,每年的管理费用也增加了不少。

“碰到难题的时候,我就自己跑到四川当地去问老百姓,问当地的技术部门。经过4年的努力,现在第一批丑橘终于挂果了,成熟时间也比四川的早一个月左右,初步估计产量在3万斤左右。今年第一年挂果,单个果子重量在六两到一斤之间,甜度达到13—15度。”

这批丑橘将在春节节日期间上市。叶卫勇表示,如果产量和销售喜人,将继续扩大种植面积。

“讲文明 树新风”公益广告

